

Сочинение «Что такое единство»
Лисейчикова Дарья, 11 класс
ГУО «Гимназия г. Буда-Кошелёво»

«Если народ един, он непобедим», – гласит народная мудрость. А Александр Македонский, выдающийся полководец, создатель мировой державы, ещё в IV веке до н. э. говорил: «Помните, что от поведения каждого из нас зависит судьба всех». Так что же такое единство? В чём его важность для государства?

Впервые о важности единства я узнала где-то в начальных классах. Каждый из моих одноклассников стремился к лидерству. Но активность наша была больше отрицательной, чем положительной. Все школьные соревнования мы проигрывали, потому что внутренние конфликты, видимо, всё же подрывали победный дух. Тогда учителю удалось найти правильные слова и убедить нас в том, что каждого по отдельности победить легко, а вот если мы объединимся, то будем настолько сильными, что всё будет нам по плечу. И это помогло!

В следующий раз очень подробно о единстве людей мы говорили на уроке русской литературы. На примере «Слова о полку Игореве» мы осуждали беспечность и жажду славы князя Игоря и восхищались мудростью Святослава. До сих пор помню наизусть «Золотое слово Святослава», в котором он призывает русских князей перестать враждовать, объединиться, тем самым обеспечить целостность государства и неуязвимость его внешних границ.

Дальше был роман «Война и мир» Л. Н. Толстого, где, как мне кажется, писатель и ставил целью показать единство силы и духа русского народа как основное условие победы в Отечественной войне 1812 года. Ну а потом я прочитала произведения о Великой Отечественной войне русских и белорусских авторов. В них представлены примеры того, как ненависть к фашистам смогла объединить миллионы людей и привести их к победе над страшным античеловеческим явлением.

Значит, единство – это важное составляющее любого государства. Ведь людей, населяющих определённые территории, объединяет не только место проживания, но и кровное родство, язык, религия, традиции, культура – всё, что создавалось на протяжении многих лет и является достоянием нации. На генетическом уровне всё это очень дорого каждому человеку, потому что создавалось сообща, передавалось из поколения в поколение, многое выстрадано, полито потом и кровью, поэтому бесценно.

Да и благодаря именно единству нашего народа удалось отстоять свои права на свободу и независимость. Вот уж много лет мы имеем свой уникальный путь развития и являемся полноправными хозяевами на своей земле. Единство, солидарность и сохранение исторической памяти – это те три могучих кита, на которых держится наше государство.

Важно отметить, что независимость страны и её возможность самой определять свою судьбу есть труд всех людей, проживающих в Беларуси,

независимо от их веры, национальности, языка. Толерантность, гостеприимство и трудолюбие – основные отличительные черты жителей нашей страны. Да и во главе нашего государства стоит человек, которому удалось за годы правления не только сохранить, но и приумножить достояние нации, объединить людей в стремлении мирно жить и плодотворно трудиться, но, если понадобится, без колебания встать на её защиту.

Значит, единство – это залог силы и могущества нашего государства. А народное единство – это терпимость, уважение друг к другу, это чувство ответственности каждого гражданина не только за свою малую родину, но и за всё наше государство, за его прошлое, настоящее и будущее. И вот это народное единство и есть залог силы и могущества Республики Беларусь.